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Spørgsmål 

Ministeren bedes redegøre for, om Danmark i henhold til de aftaler der er vedrørende ud-

veksling af skatteoplysninger, herunder dobbeltbeskatningsoverenskomster, aftaler om 

udveksling af oplysninger (TIEA) og OECD og Europarådets konvention om administra-

tiv bistand i skattesager eller efter Rådets direktiv om administrativt samarbejde på be-

skatningsområdet, kan forvente at vores aftalelande af sig selv sender oplysninger til den 

danske skatteforvaltning, der kan have relevans for den danske skatteafregning, og om-

vendt om Danmark automatisk sender relevante oplysninger til vores aftalelande. 

 

Svar 

Der findes regler om spontan udveksling af oplysninger mellem landenes skattemyndig-

heder i dobbeltbeskatningsoverenskomster, OECD’s og Europarådets multilaterale kon-
vention om administrativ bistand i skattesager, Rådets direktiv 2011/16 om administrativt 

samarbejde på beskatningsområdet og den fælles nordiske bistandsoverenskomst, 

 

Skatteinformationsaftalerne (de såkaldte TIEA’er), som Danmark har indgået, indeholder 

derimod ikke regler om spontan udveksling. 

 

Det er naturligvis min forventning, at når vi sammen med andre lande har påtaget os gen-

sidige forpligtelse til spontant at udveksle oplysninger, som er forudsigeligt relevante for 

det andet lands skattemyndigheder, så vil disse lande spontant sende os oplysninger i 

overensstemmelse med de nærmere regler herom i den pågældende aftale mv. Til gengæld 

vil vi naturligvis også være forpligtede til på tilsvarende vis spontant at sende oplysninger 

til dem. 

 

Til brug for svaret har jeg indhentet følgende bidrag fra Skattestyrelsen, for så vidt angår 

spontan udveksling i praksis, som jeg henholder mig til: 

 

”Danmark modtager og sender spontane oplysninger i henhold til sådanne aftaler og lov-

givning. Om en oplysning kan være af betydning for skatteansættelsen i et andet land, 

vurderes konkret i det enkelte tilfælde.” 
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